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« Monsieur le Président, Cher Serge, Mesdames et Messieurs, 

Merci de m’avoir convié à votre congrès national, et c’est avec beaucoup de plaisir que je partage ce moment 
avec vous. 

Le réseau d’associations L’Outil en Main, né en 1994, a pour objet l’initiation des enfants de 9 à 14 
ans aux métiers manuels et du patrimoine par des gens de métier retraités, bénévoles : cette 
découverte des métiers s’effectue dans de vrais ateliers avec de vrais outils.

L’Outil en Main rassemble aujourd’hui plus de 3 000 bénévoles, toutes et tous des artisans, comme 
vous, experts du geste dans leur métier et passionnés, qui transmettent leur savoir-faire à plus de 
2 300 enfants dans 50 départements en France.

Dans un contexte économique où le redéploiement de l’apprentissage est primordial pour les jeunes, 
le concept de l’Outil En Main se positionne en amont, comme une référence pour l’orientation des 
jeunes vers les métiers du savoir-faire français reconnu à l’international.

Je pense que certains d’entre vous ont connu quelques difficultés à transmettre leur entreprise ; 
L’Outil en Main, par son action, permet aux jeunes de découvrir vos métiers et ainsi, de choisir, et 
non pas subir, leur orientation professionnelle. Quelques chiffres significatifs en témoignent :
40% des enfants qui ont fréquenté les ateliers s’orientent vers les filières de l’artisanat et 25%
s’installent à leur compte, dans leurs régions, contribuant ainsi à maintenir de l’activité dans les 
territoires et à faciliter les transmissions d’entreprises artisanales.

Par ailleurs, l’Outil en Main, par la relation intergénérationnelle qui s’y développe, est un fort vecteur 
de maintien du lien social.

Cette utilité sociale, économique, solidaire et éducative doit pouvoir bénéficier à tous les territoires, 
à davantage d’enfants et de seniors : c’est l’ambition portée par le réseau des associations : 
« faire qu’un enfant, là où il se trouve, puisse fréquenter les ateliers de l’Outil en Main ».

Pour ce faire, les acteurs de L’Outil En Main sont engagés dans un projet ambitieux appelé « Horizon 
2020 », dont l’objectif est de COUVRIR L’ENSEMBLE DES DEPARTEMENTS Français ; ce qui implique la 
création d’au moins 50 associations. L’Outil en Main doit devenir incontournable en France dans le 
domaine de la découverte des métiers et du savoir-faire artisanal. 

Nous sommes en recherche de partenariats pour :   
 Faciliter les créations d’associations sur le territoire, 
 Recenser des Gens de Métier pour animer des ateliers L’Outil en Main, 
 Financer la création d’associations ou  accompagner le développement des 

ateliers existants.

Chers amis, je vous remercie de votre attention et vous souhaite un bon congrès »
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